

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В БОМБЕЕ

БОМБЕЙ, 27 января. (ТАСС). Прибывшие сегодня в Бомбей К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов, Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица во второй половине дня посетили крупную текстильную фабрику «Спринг миллз». Владелец фабрики И. Н. Вадия пригласил гостей пройти по цехам и ознакомиться с работой предприятия. Во всех цехах рабочие дружелюбно встречали советских гостей, раздают аполонименты, завязывают дружеские беседы. К. Е. Ворошилов интересуется бытом рабочих, передает им привет от советских текстильщиков. Ф. Р. Козлов интересуется оборудованием, производителем машин, задает вопросы о степени механизации отдельных процессов производства.

У одного из станков Е. А. Фурцева беседует с ткачом Б. М. Раджи. «Я слышал, — спрашивает Раджи, — что вы также были ткачихой?» «Да, — отвечает Е. А. Фурцева, — я работала ткачихой».

После фабрики Е. А. Фурцева прощается с рабочими и говорит: «Друзья! Товарищи Ворошилов, Козлов и все мы передаем горячий привет всем рабочим этой фабрики. У нас не было возможности осмотреть подробно эту фабрику, но тем не менее мы заметили, что здесь имеется новое оборудование, но есть и устаревшее. Как известно, на технически более совершенном оборудовании работать легче.

Мы желаем вам, друзья, продолжает Е. А. Фурцева, успехов в работе и счастья в личной жизни. Все мы, в том числе и вы, не хотим, чтобы повторилась война, а война не будет тогда, когда будет крепкая дружба между всеми народами и хорошие отношения между всеми странами.

Новая теплая встреча произошла в институте имени В. Хавкина — одном из крупнейших научно-исследовательских медицинских учреждений Азии. Проводил К. Е. Ворошилова, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцеву и сопровождающих их лиц в библиотеку, директор института Джахла рассказал им о задачах и деятельности этого учреждения, основанного 64 года назад выходцем из России Владимиром Хавкиным. За время своего существования институт предал большую работу по борьбе с эпидемиями, по профилактике заболеваний. Основатель института Хавкин погиб героической смертью ученого — он умер во время эпидемии чумы. Высокие гости ознакомились с лабораториями и кабинетами института.

Выразив благодарность директору и сотрудникам за предоставленную возможность осмотреть институт, К. Е. Ворошилов сказал, что в СССР знают о благополучии деятельности института. Нам очень приятно, сказал он, что этот институт носит имя нашего соотечественника. Владимир Хавкин умер, но институт, носящий его имя, продолжает его благородное дело.

НОВЫЕ ПРИГЛАШЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВУ

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Печать сообщает о новых французских городах, выражающих желание принять у себя Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во время его предстоящего визита во Францию. Как пишет газета «Юманите», муниципальные советы городов Лонгвиль (департамент Мерт и Мозель) и Сент-Максимен (департамент Уаза) решили пригласить к себе высшего гостя из Советского Союза.

По сообщению еженедельника «Франс-обсерватер», сельскохозяйственная палата департамента Пюи-ле-Дом приняла решение пригласить Н. С. Хрущева посетить этот департамент и ознакомиться с жизнью французских крестьян.

НАРОДЫ АФРИКИ ХОТЯТ ПОДЛИННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

ТУНИС, 28 января. (ТАСС). На заседании II конференции народов Африки представитель Ганы Ботсия подчеркнул, что 1960 год является годом начала завершения борьбы африканских народов за независимость и свободу.

Ботсия заявил, что африканские народы хотят подлинной, а не формальной независимости своих стран, и призвал делегатов бороться против планов империалистов, стремящихся превратить независимые африканские страны в марионетку, находящуюся в колониальной зависимости от империалистов. Империалисты, отметил он, стремятся создать такие условия в Африке, при которых африканские народы были бы слабыми, разрозненными и враждующими друг с другом. Если мы объединим силы, мы избежим этого и, несомненно, добьемся своих целей.

Делегат Туниса Чакер в своем заявлении отметил, что нынешняя конференция, на которой собрались делегаты, представляющие 200 млн. африканцев, еще раз подчеркивает, что сознание африканских народов проснулось и что эти народы начинают играть все большую роль на международной арене.

Представитель Гвинеи Исмаил Туре сказал о важности сочетания в африканских странах профсоюзной борьбы с политической борьбой за независимость. Классовая борьба колониальных стран, заявил он, должна сочетаться с антиколониальной борьбой, что дает возможность уничтожить сам фундамент колониализма.

ПРИЗЫВ К РАБОЧЕМУ КЛАССУ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). Всеобщая конфедерация труда обратилась с призывом к рабочему классу Франции объединиться для борьбы против мятежников в Алжире.

Всеобщая конфедерация труда, говорится в опубликованном сегодня коммюнике бюро ВКТ, призывает входящие в нее организации создать на предприятиях и местах работы антифашистского единства, требует от правительства принятия энергичных мер для подавления мятежных действий ультраколониалистов в Алжире и официального подтверждения заявления от 16 сентября 1959 года о самоопределении.

Бюро Всеобщей конфедерации труда заявило протест против записки инициаторов недавних фашистских провокаций в Западной Германии.

КОРОТКО

★ Под давлением прогрессивной западногерманской общественности правительство земли Рейнланд-Пфальц запретило реакционную «немецкую имперскую партию». Представители этой партии были в числе инициаторов недавних фашистских провокаций в Западной Германии.

Положить конец мятежу в Алжире

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Все сообщения префектов, полученные за последние три дня, послала вчера вечером газета «Монд», свидетельствуют о том, что почти все крупные политические партии и профсоюзы единодушно одобряют политику де Голля в алжирском вопросе, «что соответствует глубокому чувству масс».

Газета указывает на рост беспорядков в Париже в связи с продолжением алжирского мятежа. По мнению газеты, нерешительность французских властей в борьбе с мятежниками объясняется тем обстоятельством, что в самом французском правительстве имеется группа лиц, тормозящих ликвидацию мятежа и выступающих против принятия решительных мер в борьбе с мятежниками. К их числу газета относит военного министра Гийома, статс-секретаря по бюджету Жискара д'Эстена и других.

В то же время министр иностранных дел Кув де Мюрвил и министр просвещения Жюкс подчеркивают, по словам газеты, «необходимость защитить власть государства».

Газета «Круа» отмечает неясность позиции, занимаемой военными властями. «В самом Алжире, — пишет «Круа», — не создается впечатления, что военные сделали окончательный выбор». Это вызывает все большую тревогу, что мятежники, по словам газеты, хотят «заставить власти отступить, аннулировав заявление от 16 сентября (речь идет о заявлении президента Франции по алжирскому вопросу. — Ред.)».

Новости спорта

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ СТРАН

ЛЕНИНГРАД, 28. (По телефону). Во втором туре XXVII шахматного чемпионата страны довольно быстро исполнилось вничью встреч Корчной — Тайманов и Гудель — Ней. В остальных партиях шла упорная борьба.

Большой неожиданностью явилось поражение гроссмейстера Спасского во встрече с дебютантом чемпионом мира Смысловым. В решающей партии Спасский пожертвовал пешку, стремясь овладеть инициативой. Однако получить атаку ему не удалось. В довершение всего гроссмейстер избрал ошибочное продолжение, что позволило Багирову перехватить инициативу и добиться большего материального перевеса. Дальнейшее сопротивление стало бесполезным, и Спасский сдался.

Остро протекала партия Гурнидзе — Геллер. Грузинский мастер атаковал на королевском фланге, Геллер — на ферзевом. В решающий момент борьбы одесский гроссмейстер предпринял рискованное продвижение центральных пешек, после чего его король мог оказаться в незавидном положении. Но Гурнидзе не удалось использовать выгодный момент. В дальнейшем он потерял ферзя и вынужден был признать себя побежденным на 42-м ходу.

Чемпион страны Петросян последовательно провел встречу с мастером Устиным. Сначала он добился позиционного перевеса, затем выиграл кавказку, а на 24-м ходу и партию.

Бронштейн убедительно опроверг дебютные эксперименты Лутиковой и одержал победу на 29-м ходу.

Четыре встречи остались неоконченными. Полуагаски имеет две выигранные пешки и хорошие шансы на выигрыш в партии с Симигиным. У Авербаха лишняя пешка в ладейном окончании против Крогуся, однако Крогуся сохраняет шансы на ничью. Худший позицию имеет экс-чемпион мира Смыслов в партии с Шамаковым. Во встрече Либера — Сахаров на доске острая ситуация.

Первые встречи

Вчера вечером в спортивных залах Грузинского государственного института физкультуры начались полуфинальные соревнования личного первенства СССР по настольному теннису. В соревнованиях принимает участие около 40 сильнейших спортсменов Москвы, Ленинграда, Свердловска, Баку, Еревана, Ашхабада, Ташкента, Каунаса, Тбилиси и других городов.

Участники состязаний распределены на четыре группы. По два лучших теннисиста из каждой группы получают право участия в финале чемпионата страны, который начнется в Киеве 4 февраля.

Почти во всех первых встречах представителям одних и тех же городов пришлось встретиться между собой. Чемпионка Грузии Хантала со счетом 3:0 выиграла у Квалдзе. С таким же результатом второй призёр Спартакиады народов СССР Песур (Таллин) одержала победу над Спрутите (Каунас), москвичка Кутакова — над Кропушковой.

Более напряженно проходили мужские игры. Во встрече тбилисцев Арутюнова и Алжишвили успех сопутствовал более опытному Арутюнову, нашему парижскому сопернику со счетом 3:2. Лишь в пятой партии Устинад победил своего земляка Шейдабекову — молодого бакинца Новикова. Самым интересным оказался встреча тбилисцев — Кудашвили с Григорием и ереванцев — Маркарьяна с Арутюняном. С одинаковым счетом 3:1 победил Кудашвили и Арутюнян.

Состязания теннисистов продлятся до 30 января.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Орфей» (в 8 час. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Парс Ираклия» (в 8 час. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Крот» (в 8 час. веч.); театр имени С. Шаумяна — «Хатабала» (в 8 час. веч.); театр музыкальной драмы имени С. Абашидзе — «Сперва скончался, потом обвенчался» (в 8 час. веч.); грузинский ТЮЗ — «Комета» (в 8 час. веч.); русский ТЮЗ — «РВС» (в 10 час. утра); спектакль-концерт, посвященный 100-летию со дня рождения А. П. Чехова (в 5 час. веч.); грузинский кукольный театр — «Ленивый Кий» (в 4 часа дня); русский кукольный театр — «Белоснежка» (в 10 час. утра); «Лесная сказка» (в 12 час. 30 мин. дня); Госцирк — заключительные гастроли аттракциона «Шуточные представления» (в 8 час. 30 мин. веч.).

PROGRAMMA ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА 29 ЯНВАРЯ

19.30 — последние новости; 19.40 — литературная передача, посвященная 100-летию со дня рождения А. П. Чехова; 20.00 — передача «В ответ на постановление ЦК КПСС»; 20.15 — документальный фильм; 20.55 — художественный фильм «Звезды встречаются в Москве».

Е. Г., Н. Г. Халатовы, А. Г., Н. Г. Калматовы с семьями, К. П. Лебедева извещают о смерти матери и бабушки Ашхен Христофоровны Халатовой. Гр. пашах 29 января, в 8 час. веч. на кв. — ул. А. Чавчавадзе, 12. Вынос 30 января, в 4 часа дня.



Таганрог. На снимке: дом, в котором сто лет назад родился А. П. Чехов.

На родине гениального художника слова

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ИСПОЛКОМА ТАГАНРОТСКОГО ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОМ ТРУДЯЩИХСЯ Е. А. СКУДНОВЫМ

— Таганрог принимает гостей. Их много. Будут они отовсюду, — молодые и старые. Будут, чтобы поклониться земле, на которой открылись на мир глаза великого писателя Антона Павловича Чехова. Здесь, в Таганроге, родился и провел свои юношеские годы Антон Павлович. Великий писатель, Антон Павлович Чехов начинал тулуп, любуясь высокими стремельными и интересными жизнью таганрогских обывателей. Шестидесят тысяч жителей занимают только тем, что едят, пьют, плачут, а других интересов никаких. Куда не являешься — всюду кудачи, яйца, но никуда ни книги, ни газеты. И вместе с тем Антон Павлович горячо любил свой город, природу Азовского моря. «После Москвы, я больше всего люблю Таганрог». Мечтает о будущем, он пророчески предвидит, что жить в Таганроге «скоро будет приятно».

Свершилось это не за сто-двести лет, как об этом бормошет герой чеховской повести «Огни» инженер Анастас, а за сорок лет Советской власти. Великий Октябрь принес городу ту светлую, радостную, полную творческого труда и счастья жизнь, о которой мечтал гениальный художник слова — наш земляк Антон Павлович Чехов.

Родина писателя сегодня — это крупный промышленный город. Он поставил стране самоходные комбайны, котельные агрегаты, стальные листы, бесшовные трубы, железнодорожные бандваги, пресс-автоматы, кожвенные тогари, измерительные приборы, морские зонды и много другой продукции. Ее отправляют в 22 страны мира.

На любом заводе, на любой стройке можно видеть ростки замечательного коммунистического труда. Они в проектах новых машин, в рождении нового дома, в сверхплановых тоннах стали проката, в творческих поисках рационализаторов. В текущем семилетии Таганрог даст стране уникальные котельные агрегаты производительностью 1940 тонн пара в час, самоходные шасси с серией навесных

На экране творения Чехова

Русская кинематография с первых же своих шагов широко пользовалась литературным наследием Чехова. В 1909 году был поставлен первый художественный фильм по рассказу Чехова «Хирургия».

Всего в тот период было поставлено 29 кинокартин по рассказам великого писателя.

Рассказ «Хирургия» экранизировали семь раз, а «Утиер Пришибев» и «Трагик повелось» — по три раза.

Советская кинематография, усвоив реалистические традиции революционного киноискусства, также обратилась к экранизации лучших произведений классической литературы, среди которых достойное место заняли произведения А. П. Чехова.

В 1929 году режиссер И. Протазанов и сценарист О. Леонидов создали чеховский киноальманах под названием «Чины и люди», в который вошли три рассказа — «Хамелеон», «Анна на шее» и «Смерть чиновника».

Название фильма как нельзя больше соответствовало его идейному замыслу. Фильм был направлен против режима, в котором достоинство человека измерялось занимаемым им положением в обществе.

Замечательные чеховские образы создали в этом фильме И. Москвин, М. Тарханов, В. Ершов, В. Станянин и другие.

Экранизация чеховских произведений в звуковом кино ознаменовалась созданием таких замечательных образцов киноискусства, как «Медведь», «Человек в футляре», «Анна на шее» и многие другие.

К одной из лучших кинокартин, созданных в период звукового кино, можно отнести фильм «Попрыгунья» (режиссер С. Самсонов).

Авторы фильма сумели передать гуманизм, овеянную грустью лирику, которые характерны для чеховского рассказа.

Надо сказать, что хотя грузинские деятели кино не обращались ранее непосредственно к наследию Чехова, однако Чехов сыграл большую роль в формировании нашей кинематографии. Недавно молодой режиссер Ю. Кавтарадзе поставил фильм «Враги» по одноименному рассказу Чехова.

А. БАКРАДЗЕ.

Человек потерял совесть

Обидный случай

Я — народный судья. Разные люди приходят перед нами, судьями работников. Одних мы осуждаем за преступления, других настаиваем, мним, воспитываем. Одних мы отпускаем, кожаные тогари, измерительные приборы, морские зонды и много другой продукции. Ее отправляют в 22 страны мира.

На любом заводе, на любой стройке можно видеть ростки замечательного коммунистического труда. Они в проектах новых машин, в рождении нового дома, в сверхплановых тоннах стали проката, в творческих поисках рационализаторов. В текущем семилетии Таганрог даст стране уникальные котельные агрегаты производительностью 1940 тонн пара в час, самоходные шасси с серией навесных

Человек потерял совесть

Обидный случай

Я — народный судья. Разные люди приходят перед нами, судьями работников. Одних мы осуждаем за преступления, других настаиваем, мним, воспитываем. Одних мы отпускаем, кожаные тогари, измерительные приборы, морские зонды и много другой продукции. Ее отправляют в 22 страны мира.

На любом заводе, на любой стройке можно видеть ростки замечательного коммунистического труда. Они в проектах новых машин, в рождении нового дома, в сверхплановых тоннах стали проката, в творческих поисках рационализаторов. В текущем семилетии Таганрог даст стране уникальные котельные агрегаты производительностью 1940 тонн пара в час, самоходные шасси с серией навесных

Человек потерял совесть

Обидный случай

Я — народный судья. Разные люди приходят перед нами, судьями работников. Одних мы осуждаем за преступления, других настаиваем, мним, воспитываем. Одних мы отпускаем, кожаные тогари, измерительные приборы, морские зонды и много другой продукции. Ее отправляют в 22 страны мира.

На любом заводе, на любой стройке можно видеть ростки замечательного коммунистического труда. Они в проектах новых машин, в рождении нового дома, в сверхплановых тоннах стали проката, в творческих поисках рационализаторов. В текущем семилетии Таганрог даст стране уникальные котельные агрегаты производительностью 1940 тонн пара в час, самоходные шасси с серией навесных

По следам напечатанной в «Известиях» заметки о человеке, потерявшем совесть, и его вольных и невольных покровителях, отправился корреспондент «Зари Востока». И она оказалась, что случай, о котором пишет тов. А. Шевченко, не только обидный, но и возмутительный.

Вот как случилось, что Анна Архиповна Пшеничная в течение почти трех с половиной месяцев не могла получить по исполнительному листу денег на свое содержание от родного сына.

30 сентября нарсад Краснодарского района Сталинской области направил исполнительный лист вместе со своим отношением по месту жительства Леонида Пшеничного в народный суд Октябрьского района Тбилиси. 8 октября на этом отношении появилась резолюция исполняющего обязанности предсе-

дателя суда Октябрьского района тов. Джандиери: «Секретарю. Передайте исполнителю». К судисполнителю тов. Прангишвили лист попал 12 октября. Тов. Прангишвили вызвал Леонида Пшеничного в суд, «чтобы взять у него справку с места работы». Пшеничный должен был явиться 16-го, но не явился. Трудно установить, когда судисполнитель отправился к нему в дом и отправился к нему вообще, как он утверждает, хотя особой необходимости в этом и не было (ведь, чтобы получить справку, проще связаться с управлением, где работает Пшеничный — оно называлось в отношении Красносельского суда). Но факт остается фактом: исполнительный лист пролежал без исполнения в нарсаде Октябрьского района до 28 октября.

А тем временем женщина тщетно ждала денег.

28 октября — с тех пор, как в Октябрьском нарсаде был получен исполнительный лист, минуло три недели — его переправили в нарсад района имени 26 комиссаров, теперь уже по месту работы Пшеничного. И все началось сначала. Пакет здесь получили на другой день. Сразу же появилась резолюция председателя суда тов. Исакандзе: «Судисполнителю Кочарову, для исполнения». Но тов. Кочаров не торопился выполнить это указание. Исполнительный лист пролежал у него в папке полторы недели, и он даже дальше не пошел, чтобы выполнить свою прямую обязанность.

А тем временем мать Пшеничного все ждала полагающихся ей по закону денег.

Когда, наконец, 11 ноября на работе у Пшеничного был получен